








Ez év szeptemberében ünnepeljük hat-
vanadik alkalommal a Bányásznapot, 
amelynek központi ünnepségét 2010 
szeptember elején rendezik 
Kazincbarcikán.

Az Országos Bányász Kulturális és 
Hagyományőrző Szövetség és a 
Bányamunkás lap szerkesztősége „60 
év-60 kép, 60 éves a Bányásznap” című 
fotó kiállítással és egy hasonló című 
kiadvány megjelentetésével kíván emlé-
kezni, tisztelegni a múlt és a jelen 
bányászai előtt. Azt tervezzük, hogy az 
eltelt hat évtized bányászünnepeinek 
történetét, hangulatát idéző korabeli 
képek, plakátok, dokumentumok, újsá-
gok, kitüntetések, tárgyi emlékek stb. 
összegyűjtésével, illetve azok fotókópi-
áinak felhasználásával készítenénk el és 
mutatnánk be a 2010 évi központi 
bányásznapon a kiállítást. Ez lenne az 
alapanyaga a hatvan év történetét feldol-
gozó kiadványnak is, amelyet a bányász-
napot követően jelentetnénk meg és 
megküldenénk minden személy és szer-
vezet részére, aki a bányászmúlt emlé-
keinek őrzéséért, a jelen és a jövő 
bányászatának fennmaradásáért, fejlesz-
téséért felelősséget érez és felelősséggel 
tartozik.

A vállalkozás sikeréhez kérjük és vár-

A napokban jelent meg 215 oldalon a 
Tatabányai Bányász Hagyományokért 
Alapítvány „AZ EZÜSTHÁRS SEM 
SEGÍTETT/igaz történetek és érdekes-
ségek a tatabányai szénbányászat 120 
évéből” című könyv.

Kiemelés Csics Gyula előszavából:
„A tatabányai bányászok által létreho-

zott építményekről, objektumokról meg-
maradnak a fényképek, amelyeket még 
az utódaink is láthatnak és kedvükre 
nézegethetnek. A tárgyi emlékeket is 
megőrzi a múzeum. Nem marad azon-
ban nyoma annak az életnek, amely a 
városban, üzemekben, irodákban zajlott. 
Ennek az életnek az apró morzsáit gyűj-
tötte össze ez a kiadvány, hogy megpró-
bálja érzékeltetni azt a hangulatot, érzés-
világot, amelyet egy egy korban a 
bányánál dolgozók megéltek.”

A szerkesztői előszó utáni fejezetek:  
a ”Bányában történt„ 46; az ”Üzemi 
történetek„ 79; az ”Üzemvezetőknél tör-
tént” 25; a ”Diákokkal történt„                  
19; a ”Vállalati vezetőkkel történt„  20; 
a ”Mindennapok történetei„ 56; a 
”Telepi történetek„ 34; anekdotát tartal-
maznak.

Az első anekdotából megtudhatjuk, 
hogy „Józsi hosszú évekig ápolta a lova-
kat.” Ezek a lovak olyan okosak voltak, 
hogy ha öt csillénél többet tapasztaltak a 
szerelvényben, akkor nem indultak el. 
Ezt abból tudták, hogy amint megfeszül-
tek a fémes kapcsolatok a csillék között, 
hangos kattanást hallottak. De a további 
anekdoták is különösen érdekesek. 
Bizonyára majd minden Tatabányán élő 
és volt dolgozó magára ismer, amikor 
pl.: a „Ki Mit Tud Brigád”-ról, a 
„Szalvettás mérnök”–ről a „Kukucskáló 
párttitkár”-ról, a „Jó étvágyú bánya-
rendészről”, és a még KISZ tag sem volt 
mérnökről, akit KISZ titkárnak javasol-
tak, „Franci a tűzoltóparancsnok”–ról 
stb. olvasnak.

Az utolsó anekdotában „Az elhalasz-
tott vasárnapi ebéd”–ben a mányi vízzá-
ró gát építés műszaki ellenőrét ebéd 
közben hívták, hogy azonnal induljon a 
bányába, mire megszólalt veje: „De 
hülye beosztásod van, apu!”

SZJA 1%
A Központi Bányászati Fejlesztési Intézet Nyugdíjasaiért Alapítvány ezúton 
köszöni meg támogatóinak a 2008 évben kapott 1%-ot a 144 079 forintot, amely 
összeget segélyként a rászorultaknak kifizettük.

KBFI Nyugdíjasaiért Alapítvány

juk az OBKSZ tagszervezetei, de min-
den egyéb bányász hagyományápoló 
szervezet és minden személy közremű-
ködését, aki segíteni kívánja munkánkat.

Az a kérésünk, hogy az előzőekben 
már felsorolt kor dokumentumokat, 
vagy azok fotóit küldjék meg a szövet-
ség címére. ( Országos Bányász 
Kulturális és Hagyományőrző 
Szövetség, 1068 Bp. Városligeti fasor 
46-48, E-mail címünk: obkszov@gmail.
com)

Beküldési határidő: 2010. július 20.
Kérjük a beküldött anyagokhoz a 

beküldő szervezet, vagy személy nevét 
és címét mellékelni.

A témával kapcsolatban további infor-
mációval áll az érdeklődők rendelkezé-
sére Hámori István Péter a Bányamunkás 
főszerkesztője (20-9345-776) és Bónis 
János az OBKSZ titkára (30-9714-087)

Ismételten kérjük a szervezeteket és 
egyéneket, hogy a tulajdonukban lévő, 
vagy a környezetükben fellelhető kor-
történeti anyagok megküldésével járul-
janak hozzá közös munkánk sikeréhez, a 
bányászmúltat idéző bányásznapok 
emlékének és eseményeinek feldolgozá-
sához és bemutatásához.

Jó szerencsét!
Bónis János titkár

A könyv címe is szoros összhangban 
van a tatabányai bányászattal. A nagy-
egyházi bánya építése és üzemeltetése 
közben igen sokszor változott a vezetés. 
Egyik alkalommal az új műszaki vezető 
– aki szinte a teljes műszaki állományt 
lecserélte – megalapította az „Ezüst hárs 
baráti társaság”–ot. Az ezüst hárs vagy a 
tilia argenta olyan fafajta, ami rendkívü-
li tűrőképes és mindamellett nagyon 
szép, ha megnő. A tagság feltétele az 
volt, tag lehet mindenki, aki nem tett 
meg mindent a bánya működése ellen. 
Az üzem udvarán ültették el, a földbe 
bebetonozott acél hengerben minden tag 
megírhatta üzenetélt a jövő emberének. 
Felnyitását a bánya bezárása utánra ter-
vezték. A bánya csak nyolc évet élt, az 
ereklyét megmentették, de nem bontot-
ták fel. 1994–ben a Bányásznapon, 
Tatabányán a Szent Borbála téren álló 
Szt Borbála szobor alapkövében helyez-
ték el. 

A kötetvégi „tatabányai szótár”-ban 
272 nemcsak szakkifejezés, hanem a 
tatabányai közbeszédben is fellelhető 
sajátosan átalakult kifejezések is találha-
tók. A helytörténeti nevek közül a leg-
több már nem létező, vagy más rendelte-
téssel bíró létesítményeket takar.

Nem hagyható ki azok neve, akik az 
anekdotákat lejegyezték: Benyőcs 
Ferenc, Dr. Csiszár István, Hidvégi 
Ferenc és Stuber György.

A könyv lektora Csics Gyula, a szer-
kesztő bizottság tagjai, Csics Gyula, 
Stuber György és W. Csoma Éva.

A könyv az Alfadat-Press Kft , 
Tatabánya (a Tatabányai Bányák egyko-
ri „Villám Nyomda” jogutódja dolgozó-
inak munkáját dicséri.

A könyv beszerezhető a Tatabányai 
Bányász Hagyományokért Alapítvány 
(2800 Tatabánya, Kossuth L.u 14, tele-
fon: 06-20-3774523, e-mail: tbha@
pannonmail.hu) címen. Aki 1000.-ft-al 
támogatja az Alapítványt, annak csekket 
küldenek, amelyen kérik az adószám 
megadását is. Aki számlát kér az is 
lehetséges, ebben az esetben a nyomda 
szállítja a könyvet.

Dr. Horn János

Kedves hagyományõrzõ 
Kollégák!

KÖNYVISMERTETÉS

Az ezüsthárs sem segített

A baranyai ásványok, kőzetek isme-
retében több bányászati ágazat telepí-
tette le szakszemélyzetét, fejlesztette 
bányászatát. A legjelentősebb két ága-
zat, a szén- és uránércbányászat fel-
színformáló és településalakító múltja 
máig meghatározó a területen. A szén-
bányászat 2004-ben, az uránérc-bányá-
szat 1997-ben hagyott fel a termeléssel. 
Emlékeit megőrzendő, a pécsi Mecsek 
Egyesület alapításában a Mecsekérc 
Részvénytársaság, a Mecseki 
Bányavagyon-hasznositó Részvény-
társaság, a Pannonpower Rész-
vénytársaság Pécs megyei várostámo-
gató együttműködésével 2001-ben lét-
rejött a Pécsi Bányásztörténeti 
Alapítvány. Az Alapítvány és a 
Pannonia Könyvek szerkesztőségének 
gondozásában Bányász útikalauz jelent 
meg, amely Pécs és környéke 
bányalétesitményeinek, eseményeinek 
emlékét örökíti meg 250 színes olda-
lon, 12 fejezetben, angol nyelvű kísé-
rőszöveggel. 

A pécsvidéki bányászat emlékei 
megörökítésére korábban is voltak kez-
deményezések. Értékes források a 
Társaság időszakos (gyűlésekre, kiállí-
tásokra) készült képes kiadványai vagy 
a bányász-munkásmozgalommal kap-
csolatos emlékhelyek összeállítása, a 
Mecseki Bányász egykori gyűjtése. A 
JPTE Közművelődési Tanszékén utóbb 
a Felnőttképzési Karon több diploma-
munka született a bányavidék bányász-
emlékeiről, látnivalóiról, a megteendő 
útvonalakról. De ilyen, az elérhető és 
megörökített emlékek kalauzolására 
alkalmas, közel teljes gyűjteményre 
eddig nem volt példa. A kötet 
Bevezetésében Szirtes Béla méltán 
írhatta, hogy hiánypótló és méltó mun-
kát adnak át az olvasónak, tisztelettel 
emlékezve a bányászat teremtő kor-
szakára. A kiadvány értékes része a 
bányászat történeti irodalmának és a 
technikai turisztika kibontakozó euró-
pai méretű folyamatának.

A szénbányászat 1852-ben, a DGT 
(Első Duna-gőzhajózási Társaság) 
telekvásárlásaival indult meg és az 
1930-as évekre európai színvonalú 
bányászat működött Pécs térségében. 
Idővel az összes Pécs környéki bánya a 
DGT fennhatósága alá került. 1938-ig 
a mecseki kőszénbányászatot és a 
hozzá kapcsolódó iparágakat az auszt-
riai központtal rendelkező, tőkeerős, a 

Ladányi András, új könyvében, amely-
nek címét középkori bányászdalból köl-
csönözte, a Dorogi-szénmedence 
bányásztelepüléseinek művelődési 
hagyományait, e hagyomány őrzésének 
folyamatában látható jeleit tárja fel 
tényközlő, elemző beszélgetésekben, 
amiket egykori és jelenlegi településve-
zetőkkel, művelődésiház-igazgatókkal, 
karmesterekkel, képzőművészekkel 
folytatott. „Az is kiderül – írja a könyv 
bevezetőjében –, hogy mennyire eleve-
nen éltek és beágyazódtak a bányászha-
gyományok a közösségek tudatába. A 
bányabezárások utáni űr is megtapasz-
talható, amikor munkahely és támogató 
nélkül maradtak a bányásztelepülések 
és bennük a művelődési házak. A 
bányászközségek kiútkeresése, élni 
akarása, kitörése az elszigeteltségből 
szintén látható. A rendszerváltozás és 
az azzal járó előnyök, és persze az 
átalakulás keservei is kiolvashatók a 
beszélgetésekből.” Ladányi – a könyvé-
ben nyilatkozók mondandója által – 
nyomon követi, hogy mi történt a 
Dorogi-szénmedencében először 
Rückschuss Antal Ruhr-vidéki bányász 
által a csolnoki bírótól kért szénterme-
lési engedély kiadása (1781) óta a kör-
nyék bányaműveléséhez kapcsolatos 

kor legmagasabb színvonalán működő, 
kiterjedt gazdasági, kereskedelmi és 
politikai kapcsolatokkal rendelkező 
nagyvállalat irányította. A bányák 1938 
után német birodalmi tulajdonban, 
1944-től, mint hadizsákmány előbb 
szovjet birtokban majd magyar-szovjet 
vegyesvállalatként (MESZHART-
Magyar Szovjet Hajózási Rész-
vénytársaság) működtek.  1953-tól 
magyar állami tulajdonban folytatódott 
a szénbányászat. 

Az 1900-as évek elejétől feltételezett 
majd kutatásokkal igazolt uránérc 
bányászata 1954-ben Kővágószőlős 
határában kezdődött és dinamikus épít-
kezésekkel (bányaüzemek, a pécsi 
Uránváros) folytatódott. A kezdetben 
magyar-szovjet vegyesvállalat majd 
önálló magyar uránércbányavállalat 
jelentősen hozzájárult a város és kör-
nyéke fejlődéséhez.

Ezen és erre a területre állították 
össze a Pécsi Bányásztörténeti 
Alapítvány hagyománymentő szakértői 
a Bányász útikalauzt. A jól használha-
tó, a látnivalókat célszerű rendezettség-
ben felsoroló kalauz a városból kiin-
dulva igazítja el az érdeklődőt az érde-
mi látnivalókhoz (107 emlékpont). 

A Bányász útikalauzban a szénbá-
nyavidék régebbi elnevezéseivel is 
találkozunk (187-194). A külföldről 
betelepültek a Monarchia fennállása 
alatt megtartották eredeti állampolgár-
ságukat, az első világháborút követően 
azonban magyar állampolgárokká vál-
tak. Az 1930-as évek névmagyarosítási 
hulláma idején a bányászok közül 
sokan a magyar állampolgárság mellé 
magyar nevet is választottak. A névma-
gyarosítás idején a DGT idegen telep-
nevei is megmagyarosodtak. 1937-ben 
a mecsekszabolcsi Rigli-telep helyett 
György-telep, Judenburg helyett 
Ferenc József-telep, Somogyon 
Henrik-telep helyett Somogy-
bányatelep lett az új elnevezés. Vasason 
is megváltozott a három bányásztelep 
neve: a Licht-telepből Ligettelep (a 
Licht-akna melletti telep), a Wiesner-
telepből Vasas-bányatelep, a 
Thommen-telepből Flórián-telep lett. A 
társasági lakótelepek nem magyar 
hangzású neve is megváltozott, így lett 
Ullmann-telepből Erzsébet királyné 
emlékezetére Erzsébet-telep, Cassian-
telepből pedig a bányászok védőszent-
jéről Borbála-telep.

kulturális élet kibontakozásában. 
Különleges hangsúlyt kapnak a 

művészetekkel, a társadalmi progra-
mokkal kapcsolatos kérdések és tények 
a könyvben szereplő harminc interjú-
ban. Annavölgy, Csolnok, Dorog, 
Mogyorósbánya, Sárisáp, Tokodaltáró 
települések bányászainak hétköznapjai 
és ünnepei említődnek meg azon lako-
sok, polgármesterek, egykori tanácsel-
nökök, közművelődési szakemberek, 
könyvtárosok, pedagógusok, művészek 
által, akik – úgy szervezésben, mint 
személyes közreműködésben – közvet-
len részesei voltak a települések kultu-
rális életének. Hullámhegyek és hul-
lámvölgyek jellemezték ezt a területet 
is, mint annyi minden egyebet a térség-
ben. A művelődési otthonok és egyéb 
létesítmények építése, üzemelése, fel-
lendülése, majd átalakulása jelentős 
befolyással bírt a települések lakosai-
nak, az ott élő és dolgozó bányászoknak 
szellemi és érzelmi fejlődésére. 

Az interjúkötet befejező részében 
Wágner Ferenc, a Dorogi Szénmedence 
Kultúrájáért Alapítvány és a dorogi 
Bányász Szakszervezeti Szövetség 
elnöke foglalja össze a bányászkultúrát 
szolgáló alapítvány múltját, jelenét és 
jövőbeni céljait. Bár az interjú címe – A 

A jól válogatott képanyaghoz 
lényegre törő magyarázatok párosul-
nak. 

A szerzők: Bíró József: Vasas, 
Mendly Lajos: a Belváros és Uránváros, 
Szabolcs bányakerület, Pálfy Attila: 
Pécsbánya és  Somogy, Pusztafalvi 
Gábor: Pécsujhegy, Sallay Árpád /
Berta Zsolt, Keresztény Zsolt, Kulcsár 
László, Varga Mihály/ : Kővágószőlős, 
Sallay Árpád : /Keresztény Zsolt, 
Németh Gábor/: Bakonya, Sallay 
Árpád /Németh Gábor, Ulrich Károly/: 
Kővágótöttös, Sallay Árpád /Ulrich 
Károly/: Cserkút, Schaller Károly: A 
keleti városrész épületeit, emlékköveit, 
tábláit és a ma már a bányavidéken 
hallható bányász-toronyzene szintereit 
mutatják be.

A fejezetenként különböző színű 
oldalak jó keretbe foglalják a szakszerű 
utvezetést. A látnivalók tervezéséhez 
célszerű ajánlás a Bányász lakótelepek, 
városrészek közterületek fejezet (Bíró 
József, Pálfy Attila, Pusztafalvi Gábor, 
Sallay Árpád műve) majd a Pécsi 
bányászséták ismertetése (Szirtes Béla 
munkája), amely távolságban és idő-
ben egyaránt megvalósítható útvonala-
ival a látnivalók pontosításával gazda-
gítja az utakat választó élményeit a 
hajdani bányászatról és emlékei meg-
őrzéséről.  Az 1852-től szerveződő 
bányásztársadalom politikai tevékeny-
sége számos helyen volt fellelhető, 
ezek egy része – egyre fogyóan - máig 
megtalálható. Ebben a kötetben is sze-
repel néhányuk. Az elveszett emlékek 
között tartjuk számon a mecseki szén-
bányászat kétszáz éves évfordulójára 
Vasason felállított, mára elpusztított 
emlékművet- érdemes lett volna leg-
alább egy képpel tisztelegni az annak-
idején nagy ünnepélyességgel felava-
tott, a kezdetekre emlékeztető alkotás-
nak.

A Pécsett tartandó XIII. Európai 
Bányász- Kohász Találkozó részvevői 
(a Pécs2010 Európa Kulturális 
Fővárosa Program keretében) meggyő-
ződhetnek arról, hogy Európa e részé-
ben is számon tartják az évszázados 
bányászat történeti emlékeit. A Mecsek 
azonban komlói és északi területein is 
gazdag bányászemlékekben, amelyek 
megismeréséhez sokat segíthet egy 
újabb Bányász útikalauz már a Komló 
és az északi bányavidék címmel. 

K.B.

Dorogi-szénmedence végnapja – bal-
jóslatúan hangzik, mégis arra enged 
következtetni, hogy a megváltozott 
körülmények között is van remény a 
bányászkultúra hagyományainak tartós 
ápolására, távlati célok elérésére.

„Életünk legnagyobb feladata, hogy 
képessé váljunk emberi szabadságunk-
ban rejlő értékeink kibontakoztatására” 
– vallja talán a téma szempontjából a 
leghatározottabb összefoglalást sugall-
va Dr. Tittmann János, Dorog pszichiá-
ter polgármestere, aki hivatásából ere-
dően és városvezetőként egyaránt élet-
igenlő módon gondolkodik és cselek-
szik a helyi kultúrát tekintetve. 
Szándéka a hagyományok őrzése mel-
letti hagyományteremtés, azon dolgo-
zik és gondolkozik, amivel saját, mosta-
ni korunk új színfoltot teremtő módon 
járulhat hozzá a bányászhagyományok 
köréhez. 

A szénbányászat visszafejlesztése 
ellenére a bányászhagyományok nem 
törtek meg, hanem élnek, amíg bányá-
szok élnek. Az ébrentartásukon mun-
kálkodókat csak hála és köszönet illeti 
ezért. (Dorogi Szénmedence 
Kultúrájáért Alapítvány, Dorog, 2009) 

Zsirai László

A bányász technikai és társadalmi hagyományõrzés 

Bányász-útikalauz Pécs és környékére

Mûvelõdés a Dorogi-szénmedencében
Ladányi András: „Bányász vagyok, ki több nálam”
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Kelta eredetű. 4. Ipari üzem, névelővel. - 
Imre becézve. - Figyelje! 5. Nagy láda 
mozgatható tartója. - Ruhát készít. 6. 
Hasáb közepe! - Lipót német alakja. - 
Nehéz, a közepe!!! 7. Színjátszó együttes: 
... Béla és Társulata. - Járműveket fogad. 8. 
Soproni patak. - Gyors nemzetközi cso-
magküldési rendszer. Vagy némán tanító! 
- . Suta ikerszava. 9. Chaplin egyik nagy-
szerű filmje. - Nálunk is elterjedt sörmár-
ka. 10. Kalcium és nitrogén vegyjele. - 
Régi művelt indiánok. - Női becenév, 
amely a 12. vízszintes sorban már szere-
pel. 11. Egyetemi díszterem. - 
Gyümölcslevek gyakori jelzője. 12. Mire 
megy az, akit behúznak a csőbe? - Mögött, 
de csak félig!!! - Szilvát szárít. 13. Az ő 
tulajdonuk. - Eszkábál valamit. - Régi 

férfiak kabátja volt. 14. Sikeres magyaror-
szági sportág kelléke. - Valamit valamiért. 
- Geometria része: ...onometria. 15. A leg-
gyakoribb német ige, kiejtve. - Elegyenget 
valamit. - Gertrúd királyné öccse. 
Beküldendő a vízszintes 3., 8. és 13. számú 
sor megfejtése.

A rejtvénypályázat nyertesei

Áprilisi rejtvényünk helyes megfejtése a 
következő: REPEDEZIK, SÁTOROZIK, 
REMETERÁK, BIPOLÁRIS.
A nyertesek: Király Albert, 3073 Tar, 
Május 1 út 41.; Soós Jánosné, 7300 Komló, 
Eötvös L. u. 15.; Szabó Nikolett, 8172 
Balatonakarattya, Árpád u. 67.
A nyereményeket postán küldjük el.

VÍZSZINTES: 1. Tengeri emlős. - 
Kereslet és kínálat találkozásának színhe-
lye, névelővel. - Taszítja. 2. Ingerek veze-
téke. - Mire száll, aki állást foglal egy ügy, 
egy vélemény mellett? - Többek közt 
milyen tervekkel dolgoznak a vállalatok? 
3. Gyakori szófordulat a mindennapi 
életben, az anyagi helyzet jellemzésére. 
4. Ady egyik híres versében mi heves? - 
Tudományos tétel. - Veszprém megyei 
község. 5. Erősítő berendezés. - Régi, 
tekintélyes amerikai egyetem. 6. Báli ruha 
része!!! - Bírósági ügy. - Elázva páros 
betűi. - Tetőfedés mestere. 7. Olasz város, 
ahol a Fiat székhelye van. - Község 
Esztergom és Komárom között, festői 
szépségű Duna-ággal. - Kisfiú megszólítá-
sa, becézése. 8. Másik szólás; ellenkezés 
nyomatékosítására mondják. 9. Modern 
mesefilm gyerekeknek és felnőtteknek: Az 
idő ... - Tor betűi keverve. -  Az Adriai-
tenger egyik legszebb öble, Dubrovnik 
alatt. 10. Fennhéjázás, rátartiság. -. Valika 
egynemű betűi. - Csillagkép, de a juhnyáj 
tagja is. - Fél szelet!!! 11. Csodálkozó 
kifejezés: ... ilyet! - Ügyirat. 12. Megjön. 
- Erzsébet becézve. - Aki a partiban a kár-
tyát adja. 13. Ez a szólás pozitívumot 
rögzít. Általában jóleső érzéssel mond-
ják. 14. Egy régi magyar, majd egy mexi-
kói és egy cseh film címe is: Valamit visz 
... - Ha Heti, akkor az egyik legnézettebb 
tévé-műsor. - Amelyik embert. 15. Magyar 
gyártmány: ... in Hungary. - Könnyed, 
légies. - Dán építőjáték. 
FÜGGŐLEGES: 1. Labdarúgók szerve-
zeteinek világszövetsége. - A másik oldal-
nak mond valamit, de halkan. - Apósom, 
népiesen. 2. Régi, patinás. - Munkavégzés 
régebbi egysége. - Kőműves Kelemen 
városa Erdélyben. 3. Leereszkedő jóindu-
lat. - Hírmondó, maradék. - Ritka női név. 
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Pénzrõl van szó

A sorsőrzött fiú
Az első műszakjára ment,
éjjel volt és kitárta lent
ölét a függőakna.
Úgy tűnt, mintha a bánya-mély
halkan suttogná, hogy: ne félj!
Szólt a sötét alatta.

A kas suhanó gyorsvonat,
távol dübörgő ácsolat,
titkait őrző tárna.
Szívébe szállt a félelem:
kötélen lóg az életem,
mintha a végzet várna.

Látva a komoly társakat,
nyugodt derűjük ráragadt:
a csodát megtalálom.
Sújtóléggyomrú bősz hegyek
se gátolnak, hogy az legyek,
hős bányász, mindenáron!

Azóta sokat száll le-ki,
s a mély varázsát megleli,
a szén szavát is érti.
A bánya lett az élete,
naponta tart a mélybe le,
a fiúból lett férfi.

	OTTO WOLGEMUTH

A BÁNYA-, ENERGIA- 
ÉS IPARI DOLGOZÓK

SZAKSZERVEZETÉNEK LAPJA

Családi pihenés a
Bakony Hotelben***

2010. április 1. - 
 augusztus 31. között
(ünnepek kivételével)

21.000.- Ft / fõ / 3 éj
33.000.- Ft / fõ / 5 éj
43.000.- Ft / fõ / 7 éj

A csomagár tartalmazza:
- szállás családi szobában

 - svédasztalos reggeli
- kétfogásos vacsora

- pónilovaglás 
- finn szauna, 

jacuzzi, infrakabin 
korlátozott használata

3 éjszakás csomagunk hétköznapokon vehetõ igénybe

Gyermekkedvezmény

4 éves korig
szülõvel egy szobában

a szállás ingyenes,
4 - 14 éves kor között 30%.

Bakony Hotel***

H - 8427 Bakonybél, Fürdõ utca 57.

Tel: 88/461-125

Fax: 88/461-492

e-mail: bakonyhotel@bakonyhotel.hu

www.bakonyhotel.hu


